
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 2: “ BÉ HỌC LUẬT GIAO THÔNG”
Thứ 2: Ngày 14 tháng 4 năm 2025

LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
Đề tài: Dạy kỹ năng ca hát: Em đi qua ngã tư đường phố. Sáng tác: Hoàng Văn Yến

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ nhớ được tên bài hát, tên tác giả. Trẻ thuộc lời bài hát. Trẻ hiểu được nội dung của bài hát
- Trẻ biết cách chơi trò chơi và chơi đúng luật. 
2. Kĩ năng
- Trẻ hát đúng theo giai điệu bài hát.
- Rèn kỹ năng biểu diễn, trẻ mạnh dạn, tự tin.
3. Thái độ
- Trẻ thích nghe cô hát và hứng thú tham gia hoạt động.
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động
II. CHUẨN BỊ
- Dụng cụ âm nhạc: Micro, đàn, vòng.
- Nhạc bài hát: Em đi qua ngã tư đường phố, Anh phi công ơi.
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Trò chuyện cùng bé
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Bắt chước tiếng kêu của một số phương tiện giao thông.
+ Đây là tiếng kêu của phương tiện giao thông gì? (ô tô). Ô tô là phương tiện giao thông đường gì?
- Ngoài ô tô ra, các con còn biết những phương tiện giao thông đường bộ nào nữa?
=> Có rất nhiều PTGT đường bộ: Ô tô, xe máy, xe đạp….Khi tham gia giao thông người điều khiển các phương 

tiện này phải chấp hành nghiêm chỉnh quy định của luật giao thông đấy. Để biết các bạn nhỏ đã chấp hành luật như thế nào 
cô mời các con lắng nghe bài: Em đi qua ngã tư đường phố của tác giả Hoàng Văn Yến nhé.

2. Hoạt động 2: Bé tập làm ca sĩ.
- Cô hát cho trẻ nghe kết hợp với cử chỉ, điệu bộ.
- Hỏi trẻ cô vừa hát bài gì?
- Giảng nội dung: Bài hát có giai điệu vui tươi, di dỏm, nói về các bạn nhỏ đang tập trò chơi giao thông ở ngã 

tư đường phố, khi thấy đèn đỏ thì phải dừng lại và khi đèn xanh báo hiệu thì nhanh nhanh qua đường đấy.



- Cô hát cho trẻ nghe lần 2 kết hợp với nhạc.
- Cô bắt nhịp cho trẻ hát cùng cô(3 - 4 lần) không nhạc. (Cô bao quát sửa sai cho trẻ.)
- Cho trẻ hát thi đua: Tổ, nhóm, cá nhân biểu diễn kết hợp với nhạc.
- Cô bao quát sửa sai cho trẻ. Hỏi trẻ tên bài hát, tên tác giả.
- Giáo dục: Khi tham gia giao thông phải chấp hành đúng luật giao thông, phải đảm bảo an toàn cho mình và 

cho người xung quanh.
- Mời cả lớp hát lại cùng cô 1 lần.
3. Hoạt động 3: Trò chơi âm nhạc: Ô tô tìm bến
- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi: Cô có các bến xe ô tô(xanh, đỏ, vàng). Khi cô mở nhạc các con hãy 

cầm những chiếc vòng trên tay tượng trưng như mình đang cầm vô lăng để lái ô tô và các bác tài xế lái xe đi lại khắp 
nơi, khi cô tắt nhạc các bác tài xế hãy lái những chiếc xe ô tô về đúng bến của mình.

- Luật chơi: Nếu bác tài nào chưa lái xe vào được bến thì sẽ phải hát tặng cô và các bạn một bài hát có trong 
chủ đề.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2 - 3 lần (Cô quan sát, bao quát trẻ). Động viên và tuyên dương trẻ.
4. Hoạt động 4: Thưởng thức âm nhạc.
- Cô giới thiệu tên bài hát “ Anh phi công ơi”. ST: Vũ Thanh
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1 kết hợp ánh mắt, nét mặt, cử chỉ.
- Giảng nội dung: Bài hát nói về ước mơ của bạn nhỏ sau này lớn lên sẽ làm phi công lài máy bay trên bầu 
trời quê hương đấy.
- Cô hát cho nghe lần 2 khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.
- Cô khái nhận xét và khen ngợi trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY



Thứ 3 ngày 15 tháng 4 năm 2025

LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
Đề tài: Trang trí mũ bảo hiểm.

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết dùng các nguyên vật liệu khác nhau để trang trí mũ bảo hiểm.
- Trẻ biết sắp xếp bố cục hợp lý, biết dùng kéo cắt các nguyên vật liệu, biết dán để trang trí mũ bảo hiểm theo 

khả năng sáng tạo của trẻ.
2. Kỹ năng
- Trẻ có kỹ năng xếp, dán các chi tiết để trang trí chiếc mũ bảo hiểm hoàn chỉnh.
- Rèn kỹ năng khéo léo, tỉ mỉ.
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ phải đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy, xe đạp điện.
II. CHUẨN BỊ.
- Nhạc bài hát “Chiếc mũ bảo hiểm”
- Mẫu của cô(3 kiểu mũ khác nhau)
- Các nguyên vật liệu(xốp màu, lá cây, sách báo cũ, hình các con vật…) băng dính 2 mặt, hồ dán, khăn lau…
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Ổn định tổ chức.
- Cô cho trẻ đến gần hộp quà
- Giới thiệu món quà vừa được nhận.
+ Cô có gì đây?
+ Khi nào thì phải đội mũ bảo hiểm?
+ Đội mũ bảo hiểm có tác dụng gì?
=> Hàng ngày, khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe máy các con cần phải đội mũ bảo hiểm và phải có 

ý thức chấp hành luật lệ giao thông để đảm bảo an toàn cho chính mình và mọi người xung quanh. Vì vậy, hôm nay 
cô cháu mình sẽ cùng nhau trang trí những chiếc mũ bảo hiểm thật là ngộ nghĩnh nhé!

2. Hoạt động 2: Bé khéo tay.
* Quan sát mẫu: Mẫu 1: Trang trí mũ bảo hiểm bằng các hình thú.
+ Bạn nào có nhận xét về chiếc mũ này?



+ Chiếc mũ này có đặc điểm gì? 
+ Mũ được trang trí bởi hình con vật gì?
+ Các bộ phận sắp xếp như thế nào?
+ Cô khái quát: Đây là chiếc mũ bảo hiểm được trang trí bởi hình con thỏ. Để trang trí được chiếc mũ này cô cần 

cắt những chi tiết như tai, mắt, mũi…của hình con thỏ sau đó cô phải sắp xếp các chi tiết cho cân đối rồi dán trang trí 
lên mũ bảo hiểm.

- Mẫu 2: Trang trí mũ bảo hiểm bằng lá cây khô và hoa.
+ Bạn nào có nhận xét về chiếc mũ này?
+ Lá cây cô đã sắp xếp như thế nào?
+ Khi dán lá cây lên mũ cô cần phải dán làm sao?
+ Cô khái quát: Chiếc mũ này rất thú vị đã được cô trang trí bởi những lá cây khô, khi dán cô sẽ chọn lá to cô 

dán phía bên trong, lá nhỏ dán bên ngoài lá to và dán xung quanh vành mũ tạo thành vòng tròn rất đẹp đấy. Cô sẽ 
trang trí thêm những bông hoa cho chiếc mũ thêm rực rỡ đấy.

- Mẫu 3: Trang trí mũ bảo hiểm từ họa báo.
+ Chiếc mũ này được trang trí từ nguyên vật liệu gì?
+ Những hình ảnh này từ đâu mà có?
+ Khi dán trang trí con phải dán như thế nào?
+ Cô khái quát lại: Chiếc mũ này rất đặc biệt bởi vì cô đã dùng những hình ảnh có sẵn trên các tờ báo, tờ tranh 

cắt ra rồi dán trang trí lên mũ để làm cho chiếc mũ có những hình ảnh và màu sắc khác nhau. 
* Thăm dò ý tưởng:
+ Các con có muốn tự tay mình làm những chiếc mũ bảo hiểm ngộ nghĩnh không?
- Con thích trang trí mũ như thế nào?
- Con sẽ làm như thế nào? (Hỏi 2-3 trẻ )
- Ai có cùng ý tưởng với bạn?
* Trẻ thực hiện:
- Cho trẻ về nhóm làm theo ý tưởng của trẻ.
- Trẻ thực hiện (Cô đi từng nhóm quan sát hướng dẫn trẻ sắp xếp bố cục, cách chọn màu, hình ảnh và gợi ý để 

trẻ trang trí được mũ có nhiều kiểu dáng khác nhau)
3. Hoạt động 3: Trưng bày sản phẩm.
- Cô cho trẻ trưng bày sản phẩm.
- Gọi 3- 4 trẻ tự giới thiệu về sản phẩm của mình.



- Cho trẻ nhận xét bài của nhau
- Cô nhận xét, động viên, khuyến khích trẻ có sáng tạo…
- Cho trẻ đội mũ bảo hiểm, cùng nhau lên xe đi chơi và kết thúc hoạt động.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY



Thứ 4 ngày 16 tháng 04 năm 2025
Lĩnh vực: Phát triển TCKNXH

Đề tài: Hành vi đúng sai khi tham gia giao thông.

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ nhận biết, phân biệt một số hành vi đúng -sai khi tham gia PTGT Xe máy, ô tô.
- Biết các hành vi đúng như: Trẻ biết đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy, ngồi ngay ngắn, biết xuống xe 

khi xe dừng, đỗ hẳn. Biết nhìn trước, nhìn sau khi lên xe, không thò đầu thò tay ra cửa, không chạy nhảy, leo trèo 
khi tham gia PTGT ô tô.

- Biết các hành vi sai như: Không đội mũ bảo hiểm khi ngồi xe máy, đùa nghịch khi ngồi trên xe máy, xe ô tô; 
thò đầu, thò tay ra cửa sổ khi ngồi trênxe ô tô
2. Kỹ năng
- Phát triển khả năng quan sát, so sánh, tư duy, diễn đạt ngôn ngữ mạch lạc.
- Rèn kĩ năng hoạt động theo nhóm, phân biệt hành vi đúng - sai khi tham gia PTGT (xe máy, ô tô).
3. Thái độ
- Giáo dục trẻ biết chấp hành một số hành vi đúngkhi tham gia PTGT.
- Trẻ hứng thú khi tham gia các hoạt động.
II. CHUẨN BỊ.
- Xe máy thật. Mô hình: ô tô buýt.
- PP hình ảnh các hành vi tham gia giao thông bằng xe máy, ô tô.
III. TIẾN HÀNH.
1. Hoạt động 1: Bé vui trò chuyện.
- Cô và trẻ hát bài: Đường em đi.
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về điều gì?
- Hàng ngày, bố mẹ chở chúng mình đến trường bằng PTGT nào?
- Khi ngồi trên các PTGT các con đã ngồi như thế nào?
- Hôm nay cô cháu mình cùng nhau phân biệt một số hành vi đúng sai khi tham gia giao thông nhé!
2. Hoạt động 2: Phân biệt hành vi đúng sai khi tham gia giao thông.
* Phân biệt hành vi đúng - sai khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe máy.



- Cô phụ xuất hiện dắt xe máy vào và rủ cô Hoa lên xe máy đi chơi.
- Cô Hoa thực hiện đội mũ bảo hiểm cho trẻ quan sát.
- Cô đội mũ bảo hiểm ra sau gáy, phía trước mặt... Cô hỏi trẻ về cách cô đội mũ bảo hiểm?
- Cô phải đội mũ bảo hiểm như thế nào?
- Đúng rồi cô phải đội mũ bảo hiểm lên đầu, sau đó cài quai mũ để đảm bảo an toàn.
- Các con nhớ trước khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe máy các con phải đội mũ bảo hiểm để đảm 

bảo an toàn. Các con nhỏ nên khi đội mũ bảo hiểm thì cần sự giúp đỡ của người lớn.
- Cô giáo ngồi lên xe và tạo các tình huống cho trẻ nhận xét (Ngồi xổm, nhảy lên xe, đứng sau ghế xe...).
=> Khi ngồi trên xe máy các con phải ngồi ngay ngắn, hai tay ôm bố mẹ.
- Xe đang đi chưa dừng lại thì cô nhảy xuống xe và cho trẻ nhận xét hành vi của cô.
- Khi xe đang đi mà cô nhảy xuống bất ngờ như vậy thì sẽ như thế nào?
- Nếu là các con. Khi bố mẹ đang đi xe máy mà chưa dừng hẳn mà con xuống xe thì điều gì sẽ xảy ra?
- Vậy để an toàn khi tham gia giao thông phương tiện là xe máy thì các con sẽ phải làm gì?
- Cho trẻ xem video đi xe máy an toàn.
+ Hành vi của bạn đúng hay sai? Vì sao
=> Để an toàn khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe máy trước khi lên xe chúng mình phải đội mũ bảo 

hiểm, cài quai đúng cách, bước lên xe, chúng mình còn nhỏ thì được bố mẹ giúp để ngồi lên yên xe, khi ngồi trên xe 
máy chúng mình ngồi ngay ngắn, hai tay ôm bố (mẹ). Khi xuống xe phải đợi xe dừng hẳn mới xuống và chúng mình 
xuống bên trái xe để tránh bỏng bô.

- Trò chơi: Bác tài xế.
* Phân biệt hành vi đúng- sai khi tham gia giao thông bằng phương tiện ô tô.
- Cho trẻ nghe tiếng còi xe và đoán tiếng còi của phương tiện giao thông.
- Cho trẻ xem vi deo mất an toàn.
- Ai có nhận xét gì về hành vi của bạn? Khi đi ô tô bạn như thế nào? (Bạn không thắt dây an toàn, nô đùa, 

chạy nhảy trên xe lại thò tay, thò đầu ra ngoài cửa)
- Hành vi của bạn  đúng hay sai? Vì sao?
* Cô khái quát lại: Khi đi ô tô, thò tay thò đầu ra ngoài cửa, nô đùa,làm mất tập trung cho người lái như vậy 

là hành vi sai chưa tuân thủy quy định khi ngồi trên ô tô.
+ Còn các con khi tham gia giao thông bằng phương tiện ô tô thì các con sẽ tham gia như thế nào?



=>Khi chuẩn bị lên xe ô tô chúng mình quan sát xung quanh đợi bố mẹ mở cửa xe. Và khi ngồi trên xe, không 
được đùa nghịch trên xe, không thò tay, thò đầu ra bên ngoài nô đùa, như vậy rất nguy hiểm, khi xuống xe, chúng 
mình nhìn trước sau xem có xe không rồi mới xuống xe dưới sự giúp đỡ của người lớn.

3. Hoạt động 3: Cùng bé trải nghiệm.
- Trò chơi trải nghiệm: "Chuyến xe vui vẻ"
- Cô đóng vai làm người lái xe và  thông báo : Alô...Alô...sắp đến giờ ô tô rời bến đề nghị hành khách hãy xếp 

hàng di chuyển lên xe ( Cho trẻ xếp thành 3 hàng) 
- Trẻ lên xe yêu cầu các hành khách phải thắt dây an toàn . Đề nghị lần lượt ngồi xuống và thắt dây an toàn.
- Cô cho trẻ lên thực hành thắt dây. Cô kiểm tra nhận xét trẻ thắt dây có đúng không.
- Cho trẻ xếp ghế giả làm người ngồi trên xe. Cho trẻ chơi trò chơi lái xe
* Cô củng cố lại nội dung bài học và nhắc nhở trẻ: Hôm nay chúng ta đã học bài gì? Khi tham gia giao thông 

bằng phương tiện ô tô và xe máy chúng ta phải như thế nào?
- Giáo dục: Để an toàn khi tham gia giao thông bằng phương tiện xe máy, ô tô, các con nhớ khi ngồi trên xe 

ngồi ngay ngắn, không đùa nghịch. Khi lên xuống xe phải chú ý, đợi xe dừng hẳn quan sát xung quanh rồi xuống xe 
dưới sự giúp đỡ của người lớn.

- Cô động viên khen trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY



Thứ 5 ngày 17 tháng 4 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

Đề tài: Chiếc mũ bảo hiểm

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết được tên gọi, đặc điểm, cấu tạo, công dụng của mũ bảo hiểm.
- Trẻ biết cách đội mũ bảo hiểm đúng cách, biết được khi đi xe máy phải đội mũ bảo hiểm.
2. Kỹ năng
- Rèn luyện kĩ năng quan sát, chú ý ghi nhớ có chủ định cho trẻ
- Rèn khả năng phản xạ nhanh khi chơi trò chơi
3. Thái độ
- Trẻ tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, chấp hành luật giao thông.
II. CHUẨN BỊ.
- Mũ bảo hiểm
- Đoạn video về tham gia giao thông trên đường phố, đội mũ bảo hiểm đúng cách, một số loại mũ bảo hiểm.
III. TIẾN HÀNH.
1. Hoạt động 1: Bé vui trò chuyện.
- Cho trẻ nghe tiếng còi của xe máy và đoán xem đó là tiếng của phương tiện giao thông nào.
- Cùng trẻ thăm quan ngã tư đường phố.(Cho trẻ xem một đoạn video clip về các hành vi, vi phạm khi tham 

gia giao thông)
+ Các con hãy kể về đoạn video mà chúng mình vừa xem?
=> Các hành vi trên đều có một lỗi vi phạm chung là gì? (Không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông). 

Hôm nay cô cháu mình cùng nhau tìm hiểu về chiếc mũ bảo hiểm để giúp các bạn khi tham gia giao thông sẽ không 
bị vi phạm luật nữa.

2. Hoạt động 2: Tìm hiểu chiếc mũ bảo hiểm.
* Tìm hiểu về mũ bảo hiểm. 
- Tặng cho mỗi nhóm trẻ 1 mũ bảo hiểm để trẻ quan sát, thảo luận.
- Trẻ quan sát xong, cô tập hợp trẻ về ngồi theo vị trí thích hợp.
- Cho trẻ kể theo ý hiểu của mình.
+ Bạn nào có ý kiến khác? (Cô gọi nhiều trẻ kể).



- Cô và trẻ cùng tìm hiểu về mũ bảo hiểm;
+ Mũ bảo hiểm có những bộ phận nào?( lớp vỏ ngoài, lớp lót bên trong, mui chắn, kính và quai nắp)
+ Lớp vỏ ngoài được làm từ chất liệu gì?( nhựa)
+ Lớp lót bên trong như thế nào?
+ Ngoài ra, đây là bộ phận gì?( mui chắn, kính chắn gió)
+ Kính và mui chắn có tác dụng gì?
+ Quai mũ có gì đặc biệt?
+ Đội mũ bảo hiểm có tác dụng gì đối với con người?
=>Khái quát lại: Chiếc mũ bảo hiểm rất cần thiết với cuộc sống con người để đảm bảo an toàn khi tham gia 

giao thông. Để đảm bảo đẹp, và thoải mái cho người đội thì khi sản xuất mũ bảo hiểm các nhà sản xuất sử dụng chất 
liệu là nhựa cứng để làm vỏ tránh vỡ khi đập mạnh, lớp lót trong làm bằng xốp để mũ nhẹ và êm khi đội ngoài ra 
còn giúp đàn hồi khi va đập, bên cạnh đó còn dây quai và khóa chốt giúp giữ chắc mũ.

* Mở rộng: Cho trẻ xem hình ảnh các loại mũ bảo hiểm.
- Các con vừa được xem những loại mũ bảo hiểm nào?
=> Có rất nhiều các loại mũ bảo hiểm khác nhau các con ạ, các nhà sản xuất đã làm ra các loại mũ để phù hợp 

với mọi người như là: mũ người lớn, mũ trẻ em, mũ bảo hiểm thời trang nữa đấy!
* Cho trẻ xem video đội mũ bảo hiểm.
+ Theo con đội mũ bảo hiểm như thế nào mới đúng?( gọi trẻ lên trả lời)
- Cô hướng dẫn trẻ các bước đội mũ bảo hiểm đúng cách:
+ Bước 1: Cầm mũ bảo hiểm lên đặt phần kính mũ ra phía trước đội mũ lên đầu.
+ Bước 2: 2 tay cầm vào 2 khuy cài trên dây mũ và cài khuy vào nhau.
+ Bước 3: Dùng 2 ngón tay để vào giữa cằm và dây mũ nếu quai mũ vừa vặn là được.
+ Bước 4: Lấy tay hạ phần kính mũ bảo hiểm xuống 
- Cho trẻ thực hành đội mũ bảo hiểm. 
- Cô chú ý nhận xét, sửa sai cho trẻ.
=> Giáo dục trẻ: khi tham gia giao thông, ngồi trên xe máy, xe đạp điện, chúng ta phải đội mũ bảo hiểm và 

chấp hành đúng luật lệ giao thông.
3. Hoạt động 3: Trò chơi bé thích.
* Trò chơi: Ai nhanh hơn.



- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi: Cô chia lớp làm 3 đội. Nhiệm vụ của chúng mình là lần lượt từng bạn 
trong đội chơi sẽ bật nhảy qua ô vòng lên chọn 1 bức tranh để hoàn thiện quy trình các bước đội mũ bảo hiểm đúng 
cách.

- Luật chơi: mỗi lần lên chơi chỉ được chọn 1 bức tranh.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần, sau mỗi lần chơi cô kiểm tra kết quả, động viên khen ngợi trẻ.
- Kết thúc: Cô và trẻ hát bài: “ Em đội mũ bảo hiểm”.
IV.  ĐANH GIA TRẺ HANG NGAY



Thứ 6 ngày 18 tháng 04 năm 2025
Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

Đề tài: Dạy trẻ đọc thuộc thơ: Đèn đỏ đèn xanh ST: Định Hải.

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết tên bài thơ, tên tác giả, hiểu nội dung bài thơ.
2. Kĩ năng
- Rèn cho trẻ kĩ năng phát âm ngắt nghỉ đúng ngữ điệu, nhịp điệu, thể hiện tình cảm khi đọc thơ.
- Trẻ mạnh dạn tự tin khi đọc thơ. Trẻ trả lời các câu hỏi của cô rõ ràng
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động. Giáo dục trẻ có ý thức chấp hành tốt luật giao thông.
II. CHUẨN BỊ.
- Mô hình minh họa nội dung bài thơ, tranh thơ chữ to. Nhạc bài hát: Em đi qua ngã tư đường phố, Đường em đi.
III. TIẾN HÀNH.
1. Hoạt động 1: Ổn định tổ chức.
- Cô và trẻ hát bài: “ Đường em đi”
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về điều gì?
- Ngoài việc đi đúng làn đường, phần đường ra thì khi tham gia giao thông chúng mình cần phải làm gì?
- Có 1 bài thơ rất hay nói về việc chấp hành luật giao thông, thông qua việc chấp hành theo các tín hiệu đèn 

giao thông khi điều khiển các phương tiện tham gia giao thông, đó là bài thơ: Đèn xanh đèn đỏ của tác giả Định Hải.
 2. Hoạt động 2: Bé yêu thơ.
- Cô đọc lần 1 cho trẻ nghe kết hợp với ánh mắt, điệu bộ, cử chỉ.
- Cô vừa đọc cho chúng mình nghe bài thơ gì?
- Giảng  nội dung: Bài thơ “Đèn đỏ đèn xanh” nói về tín hiệu đèn giao thông có các màu đỏ, xanh. Trong bài thơ 

khuyên các bạn khi đi trên đường gặp đèn đỏ thì dừng lại và đứng chờ  khi có đèn màu xanh bật lên thì các bạn mới được đi.
- Trò chơi: Lái xe ô tô.
- Cô đọc lần 2 cho trẻ nghe kết hợp với mô hình.
* Đàm thoại với trẻ về nội dung bài thơ:
+ Bài thơ “ Đèn xanh đèn đỏ” của tác giả nào?



+ Các bạn nhỏ trong bài thơ đã đi đâu? Khi gặp đèn đỏ các bạn đã làm gì?
+ Khi gặp đèn xanh các bạn đã làm thế nào? Đèn xanh đèn đỏ thường có ở đâu?
+ Khi tham gia giao thông trên đường các con phải làm gì?
=> Giáo dục: Khi đi trên đường các con phải chấp hành đúng luật lệ giao thông, đi bên phải, đội mũ bảo hiểm, quan 

sát tín hiệu đèn giao thông và đặc biệt là các con còn nhỏ khi đi sang đường phải có người lớn dắt sang.
- Cho trẻ đọc cùng cô 2-3 lần. Cô bao quát sửa sai, sửa ngọng cho trẻ.
- Cho trẻ thi đua tổ - nhóm -  đọc nối tiếp - cá nhân đọc.
- Cô chú ý sửa sai cho trẻ, động viên, khen ngợi trẻ.).
- Hỏi trẻ tên bài thơ và tác giả. Cô và trẻ cùng đọc lại bài thơ với tranh thơ chữ to.
3. Hoạt động 3: Bé cùng múa hát.
- Kết thúc cô và trẻ hát bài: Em đi qua ngã tư đường phố.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY



Thứ 7 ngày 19 tháng 4 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

Đề tài: Ôn: Chiếc mũ bảo hiểm

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết được tên gọi, đặc điểm, cấu tạo, công dụng của mũ bảo hiểm.
- Trẻ biết cách đội mũ bảo hiểm đúng cách, biết được khi đi xe máy phải đội mũ bảo hiểm.
2. Kỹ năng
- Rèn luyện kĩ năng quan sát, chú ý ghi nhớ có chủ định cho trẻ
- Rèn khả năng phản xạ nhanh khi chơi trò chơi
3. Thái độ
- Trẻ tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, chấp hành luật giao thông.
II. CHUẨN BỊ.
- Mũ bảo hiểm
- Đoạn video về tham gia giao thông trên đường phố, đội mũ bảo hiểm đúng cách, một số loại mũ bảo hiểm.
III. TIẾN HÀNH.
1. Hoạt động 1: Bé vui trò chuyện.
- Cho trẻ nghe tiếng còi của xe máy và đoán xem đó là tiếng của phương tiện giao thông nào.
- Cùng trẻ thăm quan ngã tư đường phố.(Cho trẻ xem một đoạn video clip về các hành vi, vi phạm khi tham 

gia giao thông)
+ Các con hãy kể về đoạn video mà chúng mình vừa xem?
=> Các hành vi trên đều có một lỗi vi phạm chung là gì? (Không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông). 

Hôm nay cô cháu mình cùng nhau tìm hiểu về chiếc mũ bảo hiểm để giúp các bạn khi tham gia giao thông sẽ không 
bị vi phạm luật nữa.

2. Hoạt động 2: Tìm hiểu chiếc mũ bảo hiểm.
* Tìm hiểu về mũ bảo hiểm. 
- Tặng cho mỗi nhóm trẻ 1 mũ bảo hiểm để trẻ quan sát, thảo luận.
- Trẻ quan sát xong, cô tập hợp trẻ về ngồi theo vị trí thích hợp.
- Cho trẻ kể theo ý hiểu của mình.
+ Bạn nào có ý kiến khác? (Cô gọi nhiều trẻ kể).



- Cô và trẻ cùng tìm hiểu về mũ bảo hiểm;
+ Mũ bảo hiểm có những bộ phận nào?( lớp vỏ ngoài, lớp lót bên trong, mui chắn, kính và quai nắp)
+ Lớp vỏ ngoài được làm từ chất liệu gì?( nhựa)
+ Lớp lót bên trong như thế nào?
+ Ngoài ra, đây là bộ phận gì?( mui chắn, kính chắn gió)
+ Kính và mui chắn có tác dụng gì?
+ Quai mũ có gì đặc biệt?
+ Đội mũ bảo hiểm có tác dụng gì đối với con người?
=>Khái quát lại: Chiếc mũ bảo hiểm rất cần thiết với cuộc sống con người để đảm bảo an toàn khi tham gia 

giao thông. Để đảm bảo đẹp, và thoải mái cho người đội thì khi sản xuất mũ bảo hiểm các nhà sản xuất sử dụng chất 
liệu là nhựa cứng để làm vỏ tránh vỡ khi đập mạnh, lớp lót trong làm bằng xốp để mũ nhẹ và êm khi đội ngoài ra 
còn giúp đàn hồi khi va đập, bên cạnh đó còn dây quai và khóa chốt giúp giữ chắc mũ.

* Mở rộng: Cho trẻ xem hình ảnh các loại mũ bảo hiểm.
- Các con vừa được xem những loại mũ bảo hiểm nào?
=> Có rất nhiều các loại mũ bảo hiểm khác nhau các con ạ, các nhà sản xuất đã làm ra các loại mũ để phù hợp 

với mọi người như là: mũ người lớn, mũ trẻ em, mũ bảo hiểm thời trang nữa đấy!
* Cho trẻ xem video đội mũ bảo hiểm.
+ Theo con đội mũ bảo hiểm như thế nào mới đúng?( gọi trẻ lên trả lời)
- Cô hướng dẫn trẻ các bước đội mũ bảo hiểm đúng cách:
+ Bước 1: Cầm mũ bảo hiểm lên đặt phần kính mũ ra phía trước đội mũ lên đầu.
+ Bước 2: 2 tay cầm vào 2 khuy cài trên dây mũ và cài khuy vào nhau.
+ Bước 3: Dùng 2 ngón tay để vào giữa cằm và dây mũ nếu quai mũ vừa vặn là được.
+ Bước 4: Lấy tay hạ phần kính mũ bảo hiểm xuống 
- Cho trẻ thực hành đội mũ bảo hiểm. 
- Cô chú ý nhận xét, sửa sai cho trẻ.
=> Giáo dục trẻ: khi tham gia giao thông, ngồi trên xe máy, xe đạp điện, chúng ta phải đội mũ bảo hiểm và 

chấp hành đúng luật lệ giao thông.
3. Hoạt động 3: Trò chơi bé thích.
* Trò chơi: Ai nhanh hơn.



- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi: Cô chia lớp làm 3 đội. Nhiệm vụ của chúng mình là lần lượt từng bạn 
trong đội chơi sẽ bật nhảy qua ô vòng lên chọn 1 bức tranh để hoàn thiện quy trình các bước đội mũ bảo hiểm đúng 
cách.

- Luật chơi: mỗi lần lên chơi chỉ được chọn 1 bức tranh.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần, sau mỗi lần chơi cô kiểm tra kết quả, động viên khen ngợi trẻ.
- Kết thúc: Cô và trẻ hát bài: “ Em đội mũ bảo hiểm”.
IV.  ĐANH GIA TRẺ HANG NGAY

              XÁC NHẬN CỦA BGH                        TỔ TRƯỞNG  GIÁO VIÊN

         Nguyễn Thị Thảo                                 Vũ Thị Hoa
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